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XIII

PREDGOVOR PRVOM IZDANJU

Sadržaji predstavljeni u ovoj knjizi čine zajedno s onima izloženima u udžbeni-

ku Računovodstvo cjelinu i ispitna su materija za istoimeni predmet koji se predaje 

na ekonomskim fakultetima. Dio obrađen u knjizi Računovodstvo obuhvaća po-

najprije teorijske aspekte, dok se u ovoj knjizi obrađuju relevantni metodološki as-

pekti raču novodstva, utemeljenog na suvremenim dostignućima računovodstve-

ne znanosti. U tom kontekstu, namjera nam je da studentima i drugim korisnicima 

ove knjige - računovođama i financijskim djelatnicima, revizorima, analitičarima, 

menadžerima i vlasnicima - na sveobuhvatan ali koncizan, jednostavan i praktičan 

način, uz brojne primjere, prikažemo suvremen pristup računovodstvenoj metodi. 

To znači da je uz moguće načine računovodstvenog iskazivanja tipičnih poslovnih 

događaja u ovoj knjizi istodobno naglasak na interpretaciji financijskih učinaka 

pojedinih poslovnih događaja, odnosno na njihovom utjecaju na promjene eleme-

nata financijskih izvje štaja. Pri tome, u knjizi se obrađuju tek neki osnovni poslov-

ni događaji i primjeri za vježbu, odnosno nisu obuhvaćene specifičnosti računo-

vodstva, primjerice neprofitnih organizacija, specifičnosti sustava proračunskog 

računovodstva i tome slično. Osim toga, u primjerima za vježbu nije uključena 

problematika oporezivanja PDV-om.

Knjiga je podijeljena u tri poglavlja. U prvom poglavlju razmatraju se elementi 

financijskih izvještaja, i to prvenstveno bilance i računa dobiti i gubitka (izvješta-

ja o dobiti). Dakle, obrađuju se temeljne računovodstvene kategorije, tj. pojam, 

sadržaj i obuhvat imovine, obveza, kapitala, prihoda, rashoda i rezultata poslova-

nja te njihova međusobna povezanost i uvjetovanost. Povezano s time, u prvom 

poglavlju obrađuje se i sustav dvojnog knjigovodstva, odnosno temeljna pravila 

evidentiranja na kontima aktive, pasive, prihoda, rashoda i rezultata poslovanja. 

Drugo poglavlje posvećeno je problematici sastavljanja financijskih izvještaja kao 

temeljnih nositelja računo vodstvenih informacija. Na nekoliko praktičnih primjera 

prikazano je sastavljanje bilance, računa dobiti i gubitka, izvještaja o novčanom 

toku, izvještaja o promjenama u glavnici i bilješki uz financijske izvještaje. Osim 

toga, u drugom poglavlju upućuje se i na međusobne veze i odnose između finan-

cijskih izvještaja poslovnog subjekta. Taj dio rada završava primjerima za vježbu 

s rješenjima. U trećem poglavlju knjige pristupilo se definiranju, izradi i interpreta-

ciji ekonomskog sadržaja tipičnih poslovnih događaja i procesa unutar pojedinih 

područja računovodstva poslovnog subjekta. S tim u svezi, obrađuje se proble-

matika računovodstvenog praćenja i iskazivanja dugotrajne nematerijalne i ma-

terijalne imovine, zaliha sirovina i materijala, troškova, proizvodnje i vrijednosnih 

papira. Svako od tih područja završava s nekoliko primjera za vježbu s rješenjima. 

Redoslijed izlaganja u ovom dijelu rada prati funkcionalno načelo. Budući da se 

raspored konta u glavnoj knjizi temelji na unaprijed priprem ljenom kontnom planu, 
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koji prema svojim specifičnim potrebama razrađuje svaki poslovni subjekt, u pri-
mjerima koji se obrađuju u ovoj knjizi konta su označena nazivom, ali ne i brojem 
(šifrom).

Knjiga je rezultat rada troje ravnopravnih autora. Otud stanovite razlike u stilu 
pisanja, terminologiji, pa i neka neizbježna ponavljanja u interpretaciji pojedinih 
poslovnih događaja. Svako poglavlje u knjizi započinje pregledom poglavlja u ko-
jemu se ističu najznačajnija pitanja koja će u tom poglavlju biti obrađena.

Autori ove knjige zahvaljuju svima koji su na bilo koji način pridonijeli nje-
zinom objavljivanju. Posebnu zahvalnost izražavamo recenzentima, prof. dr. sc. 
Jadranki Deželjin, prof. dr. sc. Danimiru Gulinu, prof. dr. sc. Ivi Spremiću i prof. dr. 
sc. Lajošu Žageru, na primjedbama i savjetima iznimno korisnima pri nastajanju 
ove knjige. Zahvalnost dugujemo i nakladniku Hrvatskoj zajednici računovođa i 
financijskih djelatnika. Odgovornost za sve napisano u ovoj knjizi ipak snose samo 
autori.

Na kraju, izražavamo nadu da će izložene teme ispuniti očekivanja čitatelja. 
Primjedbe, prigovore i savjete prihvatit ćemo s uvažavanjem.

Zagreb, veljača 2003.
Redaktor
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XV

PREDGOVOR DRUGOM, IZMIJENJENOM 
I DOPUNJENOM IZDANJU

lako je od prvog izdanja ove knjige, koje je pobudilo značajan interes stude-

nata, ali i stručne i znanstvene javnosti, prošlo samo nešto više od godinu dana, a 

kako je knjiga rasprodana, to je za nas kao autore predstavljalo dodatni poticaj da 

sadržaje prezentirane u ovoj knjizi poboljšamo te da ih još više približimo čitatelji-

ma. U tom kontekstu, ovo drugo izdanje knjige dopunjeno je i sadržajno oboga-

ćeno. Uz to, kako je riječ o priručniku za vježbe u kojemu je prezentiran značajan 

broj primjera, nažalost, u prvom su se izdanju pojavile neke tehničke pogreške, 

koje smo u ovom drugom izmijenjenom i dopunjenom izdanju, nastojali ispraviti 

kako bi primjeri bili prezentirani na ilustrativniji i sadržajno ispravniji način.

Na kvalitetu ovog drugog, izmijenjenog i dopunjenog izdanja knjige vjeruje-

mo da će utjecati i to što je broj primjera za vježbu povećan. Naime, rukovodeći se 

prije svega željama i potrebama naših studenata, ali i drugih korisnika ove knjige, 

svoj smo rad na ovom drugom, izmijenjenom i dopunjenom izdanju knjige usmjerili 

dodavanju određenih sadržaja, odnosno primjera za vježbu unutar najznačajnijeg, 

trećeg poglavlja knjige. Dakle, struktura ili dispozicija drugog izdanja knjige nije 

promijenjena. Knjiga je i nadalje podijeljena u tri poglavlja. U prvom poglavlju raz-

matraju se elementi financijskih izvještaja, i to prvenstveno bilance i računa dobiti 

i gubitka (izvještaja o dobiti). Dakle, obrađuju se temeljne računovodstvene kate-

gorije, tj. pojam, sadržaj i obuhvat imovine, obveza, kapitala, prihoda, rashoda i 

rezultata poslovanja te njihova međusobna povezanost i uvjetovanost. Povezano 

s tim, u prvom poglavlju obrađuje se i sustav dvojnog knjigovodstva, odnosno 

temeljna pravila evidentiranja na kontima aktive, pasive, prihoda, rashoda i rezul-

tata poslovanja. Drugo poglavlje posvećeno je problematici sastavljanja financij-

skih izvještaja kao temeljnih nositelja računovodstvenih informacija. Na nekoliko 

praktič nih primjera prikazan je proces sastavljanja bilance, računa dobiti i gubitka, 

izvje štaja o novačanom toku, izvještaja o promjenama u glavnici i bilješki uz finan-

cijske izvještaje. Osim toga, u drugom poglavlju se upućuje i na međusobne veze 

i odnose između financijskih izvještaja poslovnog subjekta. Taj dio rada završava 

primjerom za vježbu s rješenjima. U trećem poglavlju knjige pristupilo se defini-

ranju, izradi i interpretaciji ekonomskog sadržaja tipičnih poslovnih događaja i 

procesa unutar pojedinih područja računovodstva poslovnog subjekta. S tim u 

svezi obrađuje se problematika računovodstvenog praćenja i iskazivanja dugo-

trajne nematerijalne i materijalne imovine, zaliha sirovina i materijala, troškova, 

proizvodnje i vrijednosnih papira. Svako od tih područja završava s primjerima za 

vježbu s rješenjima. Broj tih primjera, u usporedbi s prvim izdanjem knjige, u ovom 

drugom izmijenjenom i dopu njenom izdanju je veći. Redoslijed izlaganja u trećem 

poglavlju prati funkcionalno načelo. Budući da se raspored konta u glavnoj knjizi 
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temelji na unaprijed priprem ljenom kontnom planu koji prema svojim specifičnim 
potrebama razrađuje svaki poslovni subjekt, u primjerima koji se obrađuju u ovoj 
knjizi konta su označena nazivom, ali ne i brojem (šifrom).

Sadržaji predočeni u ovom drugom, izmijenjenom i dopunjenom izdanju knji-
ge čine i nadalje, zajedno s onima izloženima u udžbeniku Računovodstvo jednu 
cjelinu i predstavljaju ispitnu materiju za istoimeni predmet, koji se predaje na 
ekonomskim fakultetima. U tom kontekstu, namjera nam je da studentima i dru-
gim korisnicima ove knjige - računovođama i financijskim djelatnicima, revizorima, 
analitičarima, menadžerima i vlasnicima - na sveobuhvatan ali koncizan, jednosta-
van i praktičan način, uz brojne primjere, prikažemo suvremen pristup računovod-
stvenoj metodi. To znači da je uz moguće načine računovodstvenog iskazivanja 
tipičnih poslovnih događaja, u prvom kao i u drugom izdanju ove knjige, istodob-
no naglasak na interpretaciji financijskih učinaka pojedinih poslovnih događaja, 
odnosno na njihovu utjecaju na promjene elemenata financijskih izvještaja. Pri 
tome se i u ovom drugom izdanju obrađuju tek neki osnovni poslovni događaji 
i primjeri za vježbu, odnosno nisu obuhvaćene specifičnosti računovodstva, pri-
mjerice neprofitnih organizacija, specifičnosti sustava proračunskog računovod-
stva i tome slično. Osim toga, u primjerima za vježbu nije uključena problematika 
oporezivanja PDV-om.

Knjiga je rezultat rada troje ravnopravnih autora. Otud stanovite razlike u stilu 
pisanja, terminologiji, pa i neka neizbježna ponavljanja u interpretaciji pojedinih 
poslovnih događaja. Svako poglavlje u knjizi započinje pregledom poglavlja u ko-
jemu se ističu najznačajnija pitanja koja će u tom poglavlju biti obrađena.

I ovom prilikom zahvaljujemo svima koji su na bilo koji način pridonijeli objav-
ljivanju knjige. Posebnu zahvalnost izražavamo našim studentima čije su nam pri-
mjedbe i sugestije nakon prvog izdanja knjige bile vrlo korisne. Zahvaljujemo i re-
cenzentima, prof. dr. sc. Jadranki Deželjin, prof. dr. sc. Danimiru Gulinu, prof. dr. 
sc. Ivi Spremiću i prof. dr. sc. Lajošu Žageru, na primjedbama i savjetima iznimno 
korisnima pri nastajanju ove knjige. Zahvalnost dugujemo i nakladniku Hrvatskoj 
zajednici računovođa i financijskih djelatnika. Odgovornost za sve napisano u ovoj 
knjizi ipak snose samo autori.

Na kraju, izražavamo nadu da će izložene teme i u ovom drugom, izmijenje-
nom i dopunjenom izdanju knjige ispuniti očekivanja čitatelja. Primjedbe, prigovo-
re i savjete prihvatit ćemo sa zahvalnošću te ih nastojati uvažiti u nekom novom 
izdanju.

Zagreb, listopad 2004.
Redaktor
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PREDGOVOR TREĆEM IZDANJU

Materija koja je obuhvaćena u ovom priručniku, zajedno s materijom obuhva-
ćenom u udžbeniku "Računovodstvo" predstavlja cjelokupno nastavno gradivo za 
predmet Računovodstvo, koji se predaje na ekonomskim fakultetima u Republici 
Hrvatskoj. Sadržaj ovog priručnika prilagođen je ponajprije nastavnom planu i pro-
gramu kolegija Računovodstvo na Ekonomskom fakultetu Zagreb. Iz tog razloga 
ovaj priručnik je namijenjen prije svega studentima ekonomskih i srodnih fakul-
teta i viših poslovnih škola, iako se nadamo da će priručnik pobuditi interes šire 
stručne i znanstvene javnosti koja se bavi računovodstvenom problematikom te 
problematikom financijskog izvještavanja. Cilj priručnika je upoznavanje s temelj-
nim računovodstvenim kategorijama i pravilima te da čitateljima omogući razumi-
jevanje financijskih izvještaja kao nositelja računovodstvenih informacija. Priruč-
nik nije opterećen teorijskim aspektima računovodstva budući su isti obuhvaćeni 
udžbenikom, već se u priručniku kroz praktične primjere ukazuje na financijske 
učinke poslovnih događaja, odnosno na utjecaj pojedinih poslovnih događaja na 
financijski položaj, uspješnost poslovanja te novčane tokove poslovnog subjekta. 
U priručniku se obrađuju osnovni poslovni događaji i njegov prvenstveni cilj je 
upoznati čitatelje s računovodstvenom logikom i financijskim izvještavanjem. Iz tog 
razloga u priručniku nisu elaborirane specifičnosti računovodstva, problemi primje-
ne standarda financijskog izvještavanja, niti je uključena problematika poreza na 
dobit i poreza na dohodak. Problematika poreza na dodanu vrijednost prezentirana 
je na osnovnoj razini. S obzirom da je priručnik rađen u vrijeme promjene zakonske 
regulative poreza na dodanu vrijednost moguće je da aktualni tretman poreza na 
dodanu vrijednost u pojedinim transakcijama odstupa od onoga prezentiranog u 
primjerima ovog priručnika. Budući se u Republici Hrvatskoj u svrhu eksternog 
izvještavanja primjenjuju Međunarodni standardi financijskog izvještavanja (MSFI) 
i Hrvatski standardi financijskog izvještavanja (HSFI), primjeri knjiženja prezentirani 
u priručniku su oni koji se većinom jednako tretiraju prema obadvama standardi-
ma. U slučajevima kada postoji određena razlika u računovodstvenom tretmanu 
određenog poslovnog događaja prema MSFI-ima u odnosu na HSFI-e, ta razlika 
se posebno naglašava i ističe. Priručnikom se željelo na sustavan, jednostavan i 
praktičan način kroz konkretne primjere prikazati računovodstvenu problematiku i 
problematiku financijskog izvještavanja.

Priručnik je podijeljen u tri temeljna dijela. U prvom dijelu razmatraju se te-
meljne računovodstvene kategorije odnosno elementi financijskih izvještaja, navodi 
osnovna računovodstvena jednadžba te prezentiraju pravila evidentiranja na konti-
ma kao temelj za razumijevanje računovodstvene logike i financijskog izvještavanja. 
Drugi dio priručnika posvećen je problematici sastavljanja financijskih izvještaja. U 
drugom dijelu priručnika navode se financijski izvještaji, njihov sadržaj i struktura 

nulti 3-k.indd   XVIInulti 3-k.indd   XVII 7/15/10   3:59:19 PM7/15/10   3:59:19 PM



XVIII

te se kroz niz primjera prikazuje sastavljanje pojedinih financijskih izvještaja. Po-
sebno se obrađuje sastavljanje bilance odnosno izvještaja o financijskom položaju, 
metode sastavljanja računa dobiti i gubitka odnosno izvještaja o sveobuhvatnoj 
dobiti, metode sastavljanja izvještaja o novčanim tokovima, svrhu i način sastavlja-
nja izvještaja o promjeni kapitala te se posebno navodi primjer strukture i sadržaja 
bilješki uz financijske izvještaje. Treći i najveći dio priručnika obuhvaća računovod-
stveno praćenje karakterističnih poslovnih događaja. U okviru trećeg dijela kroz niz 
konkretnih primjera prikazuje se računovodstveno praćenje dugotrajne imovine, 
zaliha, troškova, financijske imovine, obveza i kapitala te utvrđivanje rezultata po-
slovanja. Redoslijed prezentiranja računovodstvenog praćenja pojedinih elemena-
ta financijskih izvještaja u ovom dijelu temeljen je na tzv. funkcionalnom načelu. S 
obzirom da Zakonom o računovodstvu od 1993. godine kontni plan za trgovačka 
društva nije propisan, u primjerima u ovom dijelu priručnika konta nisu označena 
brojem (šifrom) već samo nazivom.

Priručnik je rezultat rada jedanaestero ravnopravnih autora. Upravo zbog re-
lativno velikog broja autora u priručniku postoje određene razlike u stilu pisanja i 
terminologiji, iako smo se trudili takve razlike što je moguće više eliminirati. 

Autori se zahvaljuju svima koji su na bilo koji način pridonijeli objavljivanju 
ovog priručnika. Posebnu zahvalnost autori izražavaju recenzentima prof. dr. sc. 
Danimiru Gulinu i prof. dr. sc. Lajošu Žageru na korisnim primjedbama i sugestija-
ma koje su pridonijele kvaliteti ovog priručnika. Ipak odgovornost za sve napisano 
u priručniku snose sami autori. Autori se također zahvaljuju i nakladniku Hrvatskoj 
zajednici računovođa i financijskih djelatnika.

Nadamo se će ovaj priručnik ispuniti očekivanja čitatelja te da će studentima 
biti iznimno koristan pri svladavanju gradiva iz računovodstva te da će isto tako biti 
koristan i ostaloj stručnoj i znanstvenoj javnosti. Pozivamo čitatelje da iznesu sve 
svoje primjedbe, prijedloge i savjete koje ćemo prihvatiti s uvažavanjem. 

Zagreb, srpanj 2010.
Redaktor         
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